

# Учения — не игра

**Общеизвестно, что беду проще не допустить или предотвратить на ранней стадии, чем впоследствии сожалеть о случившемся и пожинать, казалось бы, предвиденные результаты. Главное — всегда быть начеку и знать, как правильно действовать в чрезвычайной ситуации. Одна из задач современной системы школьного образования — дать учащимся оптимально необходимые знания самозащиты и выработать четкие навыки поведения в нестандартных условиях. С этой целью в чеховских школах 28 апреля был проведен День защиты детей — своеобразные учения как вести себя в тех или иных экстремальных ситуациях. Наши корреспонденты побывали на этих мероприятиях.**



## Учимся действовать правильно

В Манушкинской школе к проведению Дня защиты детей подошли с максимальной ответственностью и серьезностью. Руководством в лице директора школы Г.В. Черновой и ее заместителем по безопасности Т.С. Саломатиной был утвержден четкий план работы на день и на общешкольном сборе проведен подробный инструктаж педагогов и школьников. В мероприятиях были задействованы более двухсот человек — это учителя и учащиеся всех классов. В качестве инструкторов по противопожарной безопасности в школу были приглашены сотрудники районного отделения ВДПО.

Первоклашки посмотрели фильм о безопасном поведении детей в чрезвычайной ситуации с последующим обсуждением увиденного. Они также познакомились с основными средствами индивидуальной защиты и их применением. Остальные же школьники в ходе учебных занятий отработывали и закрепляли навыки использования этих средств — ватно-марлевых повязок, респираторов и противогазов. Во всех классах прошли

профилактические беседы по вопросам безопасности и оказания первой медицинской помощи пострадавшим. Сотрудники ВДПО — председатель Чеховского РО подполковник запаса внутренней службы А.Е. Андреев и действующий старшина СПЧ-720 Н.А. Комиссаров (оба, кстати, в прошлом выпускники этой школы!) — провели со старшеклассниками разъяснительные беседы о профилактике пожаров и рассказали об устройстве и способах работы с огнетушителями. Пожарные убедительно призывали детей не жечь траву, не нарушать закон — не курить на территории школы и вообще стараться вести здоровый образ жизни и соблюдать меры противопожарной безопасности. Конечно, старшеклассники осознают, насколько трудна и опасна профессия этих людей. Но для пущей убедительности сотрудники пожарной службы даже позволили школьникам, в учебных целях, примерить свою обычную рабочую экипировку. У ребят это предложение вызвало особый интерес и оживление эмоций. Однако стоит заметить, что такой огнеупорный костюм и специальный противопожарный ранец весят немало, и для их ношения нужна отличная

физическая подготовка. Ученик 8 класса Дмитрий Киселев, примерив это снаряжение, сам убедился в этом и поделился своими эмоциями с друзьями: «С непривычки очень тяжело и жарко!»

Далее, после объявления общего сигнала об учебной тревоге, взрослые и дети экстренно покинули здание школы. Эвакуация в целом прошла быстро и организовано, школа в полном составе построилась на линейку, где были подведены промежуточные итоги дня. А. Е. Андреев поблагодарил ребят за участие в конкурсе рисунков «Осторожно, опасность!» и некоторым школьникам вручил почетные грамоты.

Припаркованная во дворе школы пожарная машина, на которой прибыли гости Манушкинской школы, стала объектом внимания не только детей, но и некоторых сельчан. Живой интерес у ребят вызвала учебная демонстрация пожарными возможностей этой техники, вмещающей более шести с половиной тонн воды. Вместе с инструктором наиболее смелым учащимся было позволено испытать действие водяной струи из пожарного пистолета, а мощный водяной фонтан пожарной пушки, направленный далеко за пределы школьной территории, просто привлек ребят в неописуемый восторг.

Завершили День защиты детей запланированная военизированная эстафета для старшеклассников и общающиеся классные часы.

Надо признать, что проведение подобных мероприятий, вроде бы и не «вписывающихся» в общий учебный план, крайне важны и необходимы. Учителя и школьники, безусловно, должны знать, как вести себя в непредвиденных ситуациях. Остается только надеяться, что полученные знания и отработанные навыки никогда не пригодятся им в повседневной жизни.

## Знания против террора

Современный мир таит в себе множество опасностей, которые в своем разрушительном действии не жалеют ни взрослых, ни детей. Характер этих бед различен, а результат часто не обходится без подсчета суммы убытков,

количества жертв и пострадавших. В наше время каждый житель мира должен знать правила поведения в экстремальных ситуациях: как защитить себя и близких.

Скоро наша страна отметит Всемирный день защиты детей. Большой праздник с развлечениями и угощениями приготовят и для юных жителей Чеховского муниципального района. Развлекательные мероприятия, по доброй традиции, пройдут в образовательных учреждениях и учреждениях культуры. Но до этого пока далеко. В запасе у организаторов есть почти целый месяц. А вот представители различных государственных структур и ведомств уже сегодня обеспокоены детской безопасностью и во время мероприятий, и после них. В их задачи входит предотвратить беду и они стараются обеспечить детям доступ к информации о возможных источниках опасности, рассказывают о том, что делать, если беда уже оказалась на пороге. Очередное мероприятие, направленное на обеспечение детской безопасности, состоялось на днях в гимназии № 7. Здесь для учеников девятих классов провели урок безопасности, посвященный теме терроризма.

Старший референт ФСБ РФ по городу Москве и Московской области А. А. Ефремова продемонстрировала школьникам несколько видеороликов, в которых детям рассказали, какие последствия могут иметь террористические акты, как распознать потенциального террориста, что делать, если вас захватили в заложники, а также телефоны специальных служб, по которым следует обращаться в случае малейших подозрений о террористической угрозе. В ходе лекции о терроризме с детьми провели небольшую викторину, которая позволила определить, насколько хорошо они усвоили полученную информацию. Правильно ответившие на вопросы школьники в качестве поощрения получили познавательные книги.

Позднее А. А. Ефремова пояснила, что подобные мероприятия — важная часть информационной работы с детьми. Важно научить подрастающее поколение правильно себя вести в экстремальной ситуации.

Урок безопасности в гимназии № 7, по словам сотрудника ФСБ РФ по городу Москве и Московской области А. А. Ефремовой, пошел ребятам на пользу. Дети хорошо усвоили полученную информацию и получили достаточное количество знаний о правилах поведения в экстремальной ситуации, возникшей в результате террористических действий. Только очень хочется верить в то, что ни одному из этих ребят никогда не придется применить эти правила на практике.

Материал подготовили  
Светлана БОСЕНКО  
и Светлана РУЗАНОВА

